

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON MARTIN TORRES Y SALA

(Q. S. G. H.)

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL 24 DE ENERO DE 1895

R. I. P.

En sufragio de su alma estará hoy 24 del corriente, primer aniversario de su fallecimiento, la Vela y Almbrado á Jesús Sacramentado en la Parroquial de Santa Catalina, diciéndose misas de media en media hora desde el alba hasta la una. Igualmente se aplicarán en su sufragio todas las que se celebren, desde el alba hasta la una en las iglesias Parroquiales de San Bartolomé y de San Pedro.

Su viuda Doña Rosa Miró é hijo Don Simon Torres, esperan merecer de sus amigos y personas piadosas el señalado favor, de que asistan á estos cultos y los apliquen por el que en vida fué su esposo, y padre respectivamente, por cuya distincion les quedarán eternamente reconocidos.

Los Emmos. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad, Cardenal-Arzbispo de Valencia, y Arzbispo de Granada han concedido 100 dias de Indulgencias y los Exmos. Sres. Obispos de Sion y Obispo de Cartagena-Murcia 40 dias respectivamente por todos y cada uno de los actos de piedad, devocion ó caridad, que se dediquen en sufragio del alma de dicho finado.

De venta en Murcia en casa de los señores Ferrer Hermanos, Plaza de San Julian; José Maria Sanchez, id.; Aroca Hermanos, Plaza de la Verdura; Sres F. Bejarano é hijos, Plaza de la Carneoría, Pedro Coima Ferrer, Calle del Contraste; Cayetano Marco, Plaza de la Carneoría; Antonio Garro, San Bartolomé y Platería; Juan Antonio Garrigós, Platería; José Sanchez Pedreño, Platería; Gregorio Meseguer, Aduana.

Dirigir los pedidos á Facundo Grech.

Almacen de hierros y aceros DE JUAN PEDRO NAVARRO GRANDES REBAJAS

Redondos y cuadrados de 13 mm adelante, arroba	3 pesetas,	100 kilos	26 pesetas
Pletinas de 35 por 7 mm	» 3 » » »	» 26 »	»
Llantas en todos gruesos	» 3 » » »	» 26 »	»
Ejes forjados de 1 á 6 arrobas	» 4'25 » » »	» 27 »	»
Manguillas para carros	» 3'25 » » »	» 28 »	»
Plantillas sueca legitima	» 4'75 » » »	» 41'50 »	»
Plomo en lingotes pequeños	» 4 » » »	» 35 »	»
Hoja de lata agría: caja de 112 hojas		» 26'50 »	»
Id. dulce » de 50 »		» 37 »	»
Zinc en planchas números	8	9	12 14

	á pesetas	3'15	3'60	5'75	7'25		
Clavos de herrar núms.	3	4	5	6	7	8	9

Un paquete á 4'75 4'70 4'60 4'30 4'10 3'90 3'90
Buen surtido en piedras de molino y de afilar.

Muebles de lujo
Almacen de MARIANO GARRIGOS
Sociedad núm. 15.

Grandes existencias de todas clases de muebles al alcance de todas las fortunas. Especialidad en camas de maderas finas desde 40 pesetas en adelante. Se facilitan fotografías de los muebles construidos en dicha casa.

COGNAC
DE ADOLFO DE TORRES Y H.

DE MÁLAGA
ES PURO DE VINO. PROBADLO.



SANTA ELENA

fábrica de pólvora movida á vapor
PROVEEDORA DE LA REAL CASA
Rival de las mejores marcas
nacionales y extranjeras
Precios sin competencia

Para pedidos, al único representante para España
A. PEREZ RODRIGUEZ
Viadel, 17, entresuelo,
MURCIA
Casade Representaciones
é Informes Comerciales. 3-3-s

QUESO DE VILLALON

Se ha recibido una nueva remesa de este apetitoso queso, en el establecimiento de comestibles de Garrigós, calle de la Platería, esquina en la de Al. faro. 3-4

LA NUEVA CARNICERIA DE VIDRIEROS

Esta casa continua dando la carne de macho castrado y cordero á 5 reales y medio el kilo de carne fresca del dia, ó sea á 0'55 céntimos libra.
NOTA.—Se garantiza el peso justo.
NO EQUIVOCARSE VIDRIEROS

EL SEÑOR

Don José Maria de Alarcón y Perez de Lema

falleció el dia 25 de Enero de 1890

En sufragio de su alma y de las de

Doña Maria del Carmen Lopez Martinez-Fortun

DOÑA TERESA SERRANO ROCA

Se dirán misas cada media hora mañana sábado 25 desde el alba hasta las doce en la iglesia de San Juan de Dios

Sus hijos agradecerán á sus amigos y personas piadosas concurren á algunos de estos religiosos actos y rueguen á Dios Nuestro Señor por las almas de los finados.

Nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, concede 40 dias de indulgencia á todos los fieles que rezaren con devocion un Responso, un decenario del Símio. Rosario, oyeren una Misa, hicieren una Comunión ó cualquiera otra obra de piedad ó caridad en sufragio del alma de los finados.

CHOCOLATES JAIME BOIX BARCELONA

REGALO á los consumidores de mis chocolates unas muñecas ó figuritas, croquis-litografiadas, con sus correspondientes vestidos y sombreros, que se pueden vestir y formar colecciones completas, que constituyen un juguete de novedad.
En las tiendas que á continuacion se citan habrá un cartel-anuncio expuesto para que el público se entere y le pueda apreciar mejor.

LO DEL DIA

EL PARTIDO LIBERAL

Venimos observando que el partido liberal de esta provincia se halla en el más completo desamparo. Las huestes militantes, que han formado los ayuntamientos sagastinos, en la última situación liberal, vienen siendo, en muchos pueblos, víctimas de sus contrarios de la misma localidad, los cuales tienen en su apoyo, no solo a las autoridades, sino a sus hombres, a sus comités locales y provinciales; mientras que los caídos se defienden solos como pueden, sin que se hagan solidarios de su suerte, ni les ayuden en su defensa, los prohombres del partido, ni los diputados, ni los comités local ó provincial.

Aunque el partido canovista, por lo mismo que tiene el nombre del ilustre D. Antonio Cánovas del Castillo, es enemigo de la arbitrariedad y de la intransigencia; una cosa es el partido y otra sus últimas ramificaciones; unos son los canovistas de convicción y otros los de ocasión; y de aquí, que si bien en las capitales, por el buen parecer, se procede con ciertas atenciones y respetos, en los pueblos, donde la política es más viva, más pequeña y más positiva, se atreven á todo, teniendo estas autoridades superiores que poner el visto bueno á muchos desmanes y tropelías.

Como no nos proponemos un objeto personal determinado, ni una defensa particular, de estos ó aquellos liberales, de tal ó cual alcalde perseguido, ni de ninguno de los ayuntamientos destituidos, no damos nombres; hacemos constar el hecho innegable, para ver si el partido liberal recobra con este motivo la cohesión provincial que le falta, y forma el organismo fuerte que debía tener. Ahora verán aquellos políticos de ciertos pueblos que solo querían entenderse directamente con sus diputados, cómo es preciso vivir aquí, en vida provincial, solidaria y común; ahora verán los disidentes, cómo el fraccionamiento, es casi una anulación; y ahora comprenderán todos los que se honran llamándose liberales, que si no forman en la provincia una entidad homogénea y sinceramente unida é identificada, no tendrán el valimiento ni el respeto que deben tener.

Estas consideraciones nos las ha inspirado el hecho de haberse enviado á Mula una comisión de apremio contra unos concejales del anterior ayuntamiento, á quienes, después de quitarles la honra, suponiéndolos malversadores, sin previo expediente y sin ninguna clase de proceso, se les ha querido embargar su hacienda, para con ella abonar lo que debe el ayuntamiento á que han pertenecido. Eso, el entrarse por las haciendas del ex concejal, si las tiene, para hacer efectivo lo que debe un municipio, es una tan terrible responsabilidad legal, que, para imponerla, es preciso que se evidencien muchas circunstancias agravantes, que no es preciso citar; y sin embargo, aquí, se ha emperchado con los de Mula, sin más ni más.

Y, entre tanto, ahora, como cuando lo de Jumilla, como cuando lo de Yecla y tantos otros municipios, ni los diputados, ni la representación viva del partido liberal han detenido la ejecución, ni se ha oído una voz de defensa contra esos liberales amenazados de confiscación.

Y no se vaya á creer que nosotros proponemos que el partido liberal se organice por echar el manto de su protección sobre los que justamente merezcan castigo; al contrario, lo proponemos para que se eviten las intrusiones de los que buscan en la política su lucro, conociendo á los de lealtad y de convicción.

Porque el espectáculo que están dando algunos conservadores, en varios pueblos de esta provincia, debe también enseñar mucho á los liberales. En sus respectivas localidades, y seguros de encontrar eco y amparo en ciertas regiones y en ciertos hombres, no hacen más que gritar y escandalizar diciendo: «¡Mirad que paja llevan en los ojos los liberales!» y es para que no se les vean las vigas que llevan en los suyos.

Fijense nuestros amigos D. José

Esteve y D. José Cayuela en estas líneas, que no están escritas a humo de pajás.

La fiesta del día

Sobre la Dedicación de Nuestra Santa Iglesia Catedral, contiene el Libro de los Obispos, escrito por el Sr. Díaz Cassou, las siguientes fechas y noticias:

«D. Lope de Rivas, antes que obispo de Cartagena fué Prior de Orama, Oidor del Consejo de S. M. y Capellan de la Reina y de la Infanta. Apenas posesionado de su sede convirtió todo su valimiento y esfuerzo á la magna obra de la terminación del templo Catedral. Cartagena reivindicaba la Sede sosteniendo que debía volver á la ciudad de su nombre, desaparecida, casi del todo, las causas de la traslación. El nuevo Obispo comprendió que la manera de poner término para siempre á estas reivindicaciones, era que hablase Roma; y efectivamente obtuvo de Paulo II una Bula de concesión y autorización para dedicar en 24 de Enero de 1465 á Catedral del Obispado de Cartagena en Murcia, la Iglesia reedificada de Santa María la Mayor; festividad que se celebra anualmente como doble aniversario del comienzo de la obra en 1394 y de la Dedicación en 24 de Enero de 1465, y es fiesta de rezo especial, duplex con octava. Dedicada y consagrada, la nueva Catedral no estaba concluida, y en 1470 el piso de todo el templo era de tierra; pero Rivas acude nuevamente al Papa Paulo II y este concede (Kal. Mau. 1471) Jubileo Perpétuo á quienes, confesados y conculgados visiten la nueva Catedral en los días de la Invencción y Exaltación de la Cruz y además concurren con limosnas á la obra de dicha iglesia, indulgencias que en 22 de Agosto de 1504 amplió el Papa Julio II á otros días del año.

Don Jerónimo Manrique de Lara era Inquisidor de Murcia cuando acompañó á D. Juan de Austria en la batalla de Lepanto, aventura que le valió el ofrecimiento de la primera Mitra que vacara, y una lesión del corazón que le adelantó su muerte. Obispo de Cartagena en 30 de Marzo de 1583, y posesionado en Mayo publicó en 4 de Diciembre siguiente las primeras (y creo que las únicas) Sinodales de nuestro Obispado que han sido impresas en ellas se establece la fiesta de la Dedicación del templo Catedral.

CUENTOS DE AQUÍ Y DE ALLÁ

BUENAS NOCHES, MAESTRO!

Desde que el mundo fué mundo y los sastres fueron sastres, no se vió viejo tan fiero ni *casarrubias* tan grande como Aniceto Casaca, el Garrampón de mi calle.

Los chicos huían de él y de su vara implacable, que esgrimida por el viejo más que medida era alfange, y á muchos conozco yo, testigos irrecusables, que de ello no dieran pelos, pero dieran las señales.

Claro es que siempre atizaba para castigar desmanes, y á travessuras de chicos revoltosos y tunantes se debían los excesos de sus furiosos arranques. Era su misma feroz e incentivo á los rapaces, pues por sacarle de tino y hacerle correr en balde andaban siempre con pulgas y chirigetas al sastrero.

Un chiquillo, el más travieso de la cáfila intriguante, ideó el más atrevido de los infantiles planes para burlar á Casaca y dar con su furia al traste. Y era, llegar de improvisto mientras el maestro velase, y por la vieja mampara que le guardaba del aire introducir la cabeza, lo cual era empresa fácil, decir: «¡Buenas noches, maestro!» y salir á todo escape,

Llevó á la práctica el chico su chacota abominable, y el viejo salió tras él, pero esta vez llegó tarde.

Casaca, al siguiente día, puso á la mampara un parche, y juró en tono dramático lavar la ofensa con sangre, pero el taimado chiquillo que salió bien de aquel lance, de nuevo intentó la hazaña y también salió triunfante.

«¡A la tres va la vencida!» dijo el maestro, dado al diantre. Como repita mañana la fiesta ese botarate se quedará sin cabeza como yo quedé sin madre.

Contó la amenaza al chico uno de los oficiales de Casaca, y el rapaz, que estaba tan arrogante, dijo: «¡A la noche veremos, que yo no le temo á nadie!»

Se fué el muchacho a la plaza, compró un tomate muy grande y esperó tranquilamente á que la ocasión llegase.

Casaca, juró que juró y bramando de coraje, con ansiedad esperaba la expiación del infame. Llegó la hora cenabida, tras de zozobras mortales, y como el chagal que espera la víctima en que cebarse, armada la diestra mano con un cuchillo tajante, se apostó tras la mampara febril, inquieto, espantado.

En esto llega el travieso enarbolando en el aire un gran tomate, hecho maza, con una calza por astil, y diciendo: «¡Buenas noches! abrió boquete al instante el tomate introduciendo por el encañado fragil.

«¡Ah, pillol!» gritó Casaca. «¡Ya ni la bula le vale!» Y creyendo que era el chico quien por el lienzo asemasase, ¡zas! de un tajo tremebundo ¡dividió en dos el tomate!

José Frutos Baena.

Desde Madrid

22 de Enero.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Para Murcia

En el correo de esta noche sale para esa, después de haber pasado una corta temporada en la Corte, nuestro muy querido amigo y paisano el distinguido jurista don Antonio Hernández Almansa.

Pasado mañana marchará á esa, con objeto de despedirse de su familia, nuestro paisano D. Angel García, cabo del ejército perteneciente al regimiento de infantería de la Princesa que se halla de guarnición en Alicante y es de los destinados á marchar á Cuba en el próximo Febrero.

El joven militar que estaba en el despacho de la Mayoría del Ministerio de la Guerra, cumplió sus años de servicio activo en Marzo del año pasado, pues pertenece al cupo del año 1892-93; pero, por efecto de la insurrección de Cuba, no pudo tomar la licencia y hoy vá con su regimiento á Cuba.

Nuevo sorteo

Volverá á sufrirlo en breve nuestro paisano el farmacéutico militar D. Eduardo Torres Eseriñas como consecuencia del nuevo llamamiento que se hace de farmacéuticos militares.

Buenas nuevas

De igual modo que cuando se reciben malas impresiones y se saben noticias pesimistas el espíritu decae y hasta los fondos oscilan y se inclinan á la baja, por el contrario, cuando las noticias son satisfactorias y las impresiones optimistas se animan las conversaciones con los comentarios, renace la esperanza, y hasta los valores públicos saludan con un alza las buenas nuevas.

Esto ha ocurrido con las noticias que se han recibido de los dos consecutivos encuentros que ha tenido la partida de Antonio Maceo.

El Gobierno, no ha tenido todavía noticia oficial de estos dos hechos de armas de que dan cuenta los periódicos, pero se saben estas victorias por distintos conductos.

Lo que no está comprobado es la muerte del cabecilla Bermudez, puesto que lo único que aparece más exacto es que recibió dos balazos y que está gravemente herido.

Lo que se espera

Por el interés con que en todas

partes se sigue el curso de los sucesos de Cuba, y á fin de que la marcha del general Weyler de quien tanto se espera no resulte ineficaz, se espera que el general Marin habrá adoptado todas las precauciones que su talento y dotes militares le aconsejen para disponer las fuerzas, de modo y manera, que ni Maceo ni Máximo puedan retroceder á las Villas sin pagar bien caro su temerario arrojo.

Por lo menos se espera que si no otra cosa contenga á los inasurrectos en los límites de las provincias de la Habana y Matanzas, para cuando llegue el capitán general.

E. Bermudez.

ALCANCE POSTAL

Madrid 22 de Enero.

El jefe del partido liberal ha hecho á uno de los redactores de *La Iberia* las siguientes declaraciones:

«Si Cánovas creyó que el estado de las cosas de Cuba no permitía disolver las Cortes cuando la insurrección no había pasado la mitad oriental de la isla y existían menos probabilidades de complicaciones que ahora, no es presumible que en estos momentos piense en hacer lo que ahora, más que nunca, constituiría una temeridad peligrosísima.

«No se concibe que se cerrara en estas circunstancias delicadísimas el azar de vivir un período cualquiera sin Cortes que puedan en el acto funcionar y responder á las exigencias del momento. Ni se comprende que se quieran celebrar ahora elecciones en Cuba, ni ahora se reúna un Parlamento en el que Cuba no esté representada.

«Persiste en mi actitud, que es la de todo el partido liberal, de apoyar patrióticamente al Gobierno, sin regatearle los medios y los recursos para combatir la rebelión.

«No pretendo ni pido el Poder, y si he de decir la verdad, deseo que no tenga que reasar en nosotros. No es para apetecido en estos momentos; pero tan grave, tan peligrosa es la disolución de las Cortes, que antes que se realice esta locura prefiero, si Cánovas no quiere presentarse ante las actuales, que sea llamado el partido liberal al Poder, cuya responsabilidad estoy dispuesto á aceptar.

«Mañana debe publicarse la anunciada circular del ministerio de la Gobernación dictando reglas para el estricto cumplimiento de la ley de Reemplazos, con objeto de evitar los abusos que venían cometiéndose en las operaciones de quintas.

El Gobierno, según la prensa ministerial, está decidido á imponer con severidad el cumplimiento de esa circular.

«Con motivo de ser mañana el santo del Rey y de la solemnidad palatina, no habrá Consejo bajo la presidencia de S. M.

Intendente de Cuba

«Aun no está previsto el cargo, de que requiere no solo competencia, sino gran rectitud moral, pareciéndonos, por esto, digno de aplauso el gobierno al ofrecer tal puesto al Sr. Gonzalez de la Peña (D. Angel), quien, según nuestros informes, habría aceptado en las actuales circunstancias la intendencia de Cuba, á permitírsele el estado de su salud, por desgracia no muy satisfactorio, como consta á cuantos tienen el gusto de tratarle.

«Lástima que esta circunstancia no permita utilizar los servicios de funcionario tan digno!

El Sr. Camacho

Continúa siendo gravísimo el estado de nuestro respetable amigo.

Aspecto de la bolsa

Se ha visto más firmeza en la contratación, y la Bolsa presenta aspecto más favorable.

El tiempo

El tiempo es bueno en todas partes menos en Lisboa, donde ha llovido escasamente. En el Estrecho y en Málaga sigue soplando Levante fresco con eaziz aturbonado.

Ha disminuido el frío. La temperatura máxima ayer fué de 17° en Sevilla, San Fernando y Alicante, y la mínima de hoy de 5° bajo cero en Valladolid, Salamanca, Segovia y Soria y de 3° bajo cero también en Burgos.

Boletín Religioso.

MES CONSAGRADO AL NIÑO JESÚS

SANTOS DE HOY 24 DE ENERO DE 1896

La Dedicación de la Santa Iglesia Catedral; Nuestra Señora de la Paz; San Timoteo y San Feliciano.

El oficio y misa de la Dedicación.

ALMANAQUE

Sale el sol á las 7:16; pónese á las 5:8.—La luna á las 11:28 mañana y 1:44 noche.

SANTOS DE MAÑANA

La conversión de San Pablo; Santos Sabino, Donato y Máximo.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en Santa Catalina, por don Martín Torres Sala.

Mañana en la misma iglesia.

NOVENA

en honor de Ntra. Madre Stma. de las Mercedes y en memoria de su aparición en el Coro de Barcelona al Ste. Patriarca Nolasco, en la noche de la festividad de su Purificación.

Dará principio el sábado 25 del presente mes de Enero, terminando el domingo 2 de Febrero.

Todos los días se hará por la mañana á las ocho y por la noche al toque de Oraciones.

El último día será por la tarde á las tres y habrá sermón.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 23 DE ENERO

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 8 grados y 4 décimas.

A las 3 de la tarde: 10 grados y 0 décimas.

Temperatura mínima, 8 grados y 0 décimas, al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 8 grados y 0 décimas.

Temperatura máxima al aire, 10 grados y 2 décimas; ídem al sol, 06 grados y 5 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, calma de NE.

Por la tarde á las 3, calma de NE.

Cielo: por la mañana cubierto. Llueve.

Por la tarde, cubierto.

Presión: á las 8 de la mañana, 762.3 mm.

Por la tarde á las 3, 761.6 mm.

Evaporación de ayer, 4 mm. Lluvia 28 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Fiesta régia

Con motivo de ser ayer el santo de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, la bandera nacional ondeó en los edificios públicos y los empleados de los centros oficiales disfrutaron de un día de huelga.

En la Audiencia no se celebraron juicios y las demás oficinas á donde acuden diariamente los periodistas, excusado es decir que en su mayoría estaban desiertas.

La fiesta fué completa para casi todas las dependencias del Estado, siendo el mal tiempo que hizo lo único que la deslució.

Libramientos

En la Delegación de Hacienda se recibieron ayer tres libramientos para cubrir atenciones del presupuesto de Marina, por valor de 1.902.66 pesetas.

Enfermo

Encuétrase delicado de salud nuestro estimado amigo el secretario de esta Delegación de Hacienda, D. Luis Urquidí.

Deseamosle un pronto y total restablecimiento.

Actriz enferma

Se encuentra enferma de algun cuidado en Valencia la distinguida actriz señora Contreras, tan aplaudida de este público.

Alicante

Victima de larga enfermedad ha fallecido esta tarde á las tres y media D. Francisco Almela García.

La muerte de nuestro querido amigo ha sido generalmente sentida en esta capital donde contaba universales simpatías captadas por su bondadoso carácter y fino trato.

Mañana á las cuatro de la tarde tendrá lugar la conducción de su cadáver al cementerio.

Reciban su deconsolada viuda, hijos y demás familia nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Sax

Durante los días del 1.º al 3 de Febrero próximo tendrá lugar en la villa de Sax la feria y fiestas de moros y cristianos en honor á su patrono San Blas.

Entre los números del programa figuran los siguientes:

1.º Dianas y retretas por las bandas de música.

2.° Grandes serenatas en el real de la plaza.
 3.° Magníficos simulacros de combates entre los comparsas de moros y cristianos.
 4.° Lujosas embajadas ataviadas con mayor lucimiento.
 5.° Solemnes funciones de iglesia, cuando la catedral del Espíritu Santo putados oradores sagrados.
 6.° Brillantes procesiones cívicas, andas bailes de máscaras, carreras de ombres en diferentes pactos y condiciones al estilo del país.
 7.° Funciones de teatro en el que actuará una compañía cómico-lírica.

Vacante

Con motivo del fallecimiento del señor D. Pedro Bacho, ha quedado vacante la plaza de sochantre de esta Catedral de aquel desempeñaba.

Registro civil

Ayer se hicieron en los juzgados municipales las siguientes inscripciones: 5 funciones y 2 nacimientos.

Mercado

El correspondiente al día de ayer no pudo calificarse ni de bueno ni de malo, porque no se celebró.
 La lluvia le hizo una mala jugada a los pobres vendedores que esperan al mes para ganar una peseta.
 Otra vez será.

Tienda-Asilo en Lorca

La comisión formada en Lorca para recaudar fondos con que atender a la instalación de una Tienda-Asilo, continúa sus gestiones satisfecha del éxito que teniendo tan benéfica idea.
 El día que Lorca cuente con un establecimiento de esos, verá cuántos beneficios reporta a los pobres.

Los carlistas

Dice un periódico de Alicante: «En las fiestas de San Sebastián que ayer dieron principio en la ciudad de Huelva, sucedió un incidente, que aunque pasó desapercibido, bueno es que lo consignemos en nuestra modesta publicación, en prueba del éxito sorprendente que ha logrado nuestra propaganda en esta provincia.
 Uno de los números, tal vez el segundo en importancia de la fiesta, fué el simulacro de moros y cristianos, en el que según costumbre, se simula una batalla entre estas huertas enemigas.
 Muchos entusiastas carlistas de aquella población, juzgando ya anticuado los bandos de moros y de cristianos, idearon sustituirlos por carlistas y liberales, también que en vez de la toma del castillo y de la embajada mora como se acostumbra, se simulase una acción de la última guerra civil, como el combate de Somorrostro ó la batalla de Lacar.
 La idea no prosperó; los que proyectaron esta mutación, fueron disuadidos al contrario por personas prudentes.»

Boletín oficial

El de ayer contiene:
 R. D. resolviendo la competencia suscitada entre el gobernador de Madrid y el juez del distrito de la Universidad.
 R. O. dejando sin efecto una concesión de colonia agrícola.
 Circular del gobierno civil disponiendo el aislamiento de un ganado con viruela en término de Molina.
 Edicto anunciando que por D. Juan Alfonso Martínez Bomera se han solicitado veinte pertenencias para la mina «La Argentina»
 Acuerdos tomados por la Comisión provincial en 26 de Noviembre y 10 de Diciembre últimos.
 Anuncio de la alcaldía de Alledo sobre rectificación del amillaramiento.
 Id. de la alcaldía de Ciezo sobre susta de varios trozos de terreno.

Valencia

Se han recibido en esta comandancia general las instrucciones para la formación de los batallones expedicionarios de la Princesa y de Otumba, de este cuerpo de ejército, a los cuales se ha mandado incorporar los individuos que se hallaban con licencia temporal.
 El domingo se sortearán en los dos regimientos los jefes y oficiales que han de mandar los batallones expedicionarios, y el lunes se hará el sorteo de las clases y soldados.
 Con la marcha del batallón de Otumba quedará desguarnecida la plaza de Castellón, pues los pocos hombres que quedan de aquel irán a guarnecer a Mollá.
 La plaza de Cartagena también que dará con poca fuerza, pues las dos compañías de Vizcaya que hay allí interinamente tendrán que pasar a Alicante, pues de este punto sale el batallón de la Princesa. Los reclutas de dichos cuerpos que se hallan recibiendo instrucción serán dados de alta inmediatamente.

Comidos por los cerdos

Para que se vea cuán dado a una desgracia es el tener los cerdos sueltos en donde hay criaturas pequeñas, publica-

mos el siguiente hecho ocurrido anteriormente en Mastre (Valencia).
 La mujer de un honrado Labrador dió a luz hace dos semanas un niño y una niña.
 A los dos días de haber abandonado el lecho la mujer, teniendo precisión de ir por agua a la fuente, dejó a los gemelos en una cuna.
 Al regresar a casa presencié un cuadro horroroso. Los cerdos que andaban sueltos, habían devorado al niño, y a la niña le habían causado gravísimas heridas, destrozándole los ojos y orejas.
 El juzgado instruye las correspondientes diligencias, habiéndose comprobado que se trata de una desgracia.
 El médico de la población, D. Ricardo Herráez, curó de primera intención a la pequeña.

Obras

Se va a proceder en breve a reparar algunos desperfectos en la parte exterior de la capilla de los Velez, en la Catedral.

Moreras

Ayer mañana se subastó en el Ayuntamiento la adquisición y plantación de moreras en los caminos municipales, habiéndose adjudicado este servicio a Andrés Cánovas, del Rinco de Seca, a razón de 35 céntimos cada plantón de morera colocado en su hoyo.
 Se han adquirido 5.700 plantones que comenzarán a plantarse en los caminos de Churra, Viejo de Orihuela, Santa Catalina, Beniajan y otros.

Murcia en primer lugar

De los datos oficiales publicados recientemente respecto a la producción minera y metalúrgica de España en el año 1894 se desprende que el ramo de laboreo ha creado en 1894 un valor de 94.846.569 pesetas, y el de beneficio 158.820.095; habiendo sido en 1893 de 92.841.354 y 149.447.890 pesetas, respectivamente.
 Las minas en laboreo fueron 1860, y los obreros que en ellas trabajaron 61715; empleándose en las mismas 768 máquinas de vapor con fuerza de 21619 caballos.
 El número de accidentes desgraciados en los trabajos de minas y fábricas en 1894 fué de 140 muertos y 1552 heridos; lo que da un aumento de 15 de los primeros y 470 de los segundos respecto de 1893, siendo de notar que el mayor número de estos accidentes corresponde a explotaciones de plomo, cobre y hulla.
 Por el valor total de la producción minero-metalúrgica los distritos mineros pueden colocarse en el orden siguiente: Murcia, Vizcaya, Huelva, Oviedo, Jaen, Ciudad-Real, Córdoba, Almería, Guipuzcoa, Guadalajara, Palencia, Sevilla, Santander, Barcelona, Badajoz, Valencia, Leon, Granada, Cáceres, Lérida, Orense, Madrid, Salamanca, Logroño y La Coruña.
 Respecto a los establecimientos del Estado en 1894 produjeron: Almadén, 1536 toneladas de azogue, con un valor de 6.105.366 pesetas; Arrayanes, 12.610 toneladas de mineral plomizo, con valor de 1.309.352 pesetas, y las salinas de Torrevieja vendieron 84.777 toneladas de sal, con un valor total de 681.436 pesetas.

Desde Cartagena

En tren especial, que ha salido de esta estación a las once y media de esta mañana, ha marchado a Alicante el primer batallón del regimiento de la Princesa, que se hallaba de guarnición en esta plaza.
 Dicho batallón, que está destinado a Cuba, se organizará en aquella capital de provincia.

Monedas al escenario

Nuestros colegas de Lorca se lamentan del espectáculo dado por algunos concurrentes al teatro de aquella ciudad, arrojando monedas de cobre al escenario mientras el coro de señoras cantaba en la zarzuela «Al agua, patos», considerándolo como una falta de respeto, tanto para las pobres coristas como para el público sensato.

Teatro de Romea

Con regular concurrencia se celebró la función de antañoche.
 Después de la representación de «La caza del oso» y «El Sr. Corregidor» se representó por segunda vez «Las zapatillas» repitiéndose un número de música, el paso-doble del cuadro tercero, que es un número de gran efecto y siempre de segura repetición. El desempeño de la obra fué como la primera noche muy acertado, especialmente por parte del Sr. Miró, que cuando trabaja sin incurrir en exageraciones de mal gusto, es un buen actor, el Sr. Gonzalez que en todas las obras que ha hecho desde que se presentó al público ha cumplido bien, y el Sr. Posac. También han trabajado con su acostumbrada discreción la señorita Duato y la Sra. Loren.
 Para esta noche, también en función completa, se anuncia otro estreno: el del juguete de los Sres. Sanchez Pastor y Chapi titulado «El bajo de arriba».

Antes de esta obra se hará «El Monaguillo» y después «Las zapatillas».

Mineras

—El partidario de la mina «Mesías» de Cartagena la laboreo cumpliendo las condiciones del contrato, pero sin grandes resultados hasta ahora, puesto que las aguas le impiden llegar a las profundidades en que se espera hallar riqueza, teniendo que limitar sus operaciones a la zona alta, en la cual, si bien se han presentado diferentes vetas metalíferas, no han tenido importancia, no habiendo producido apenas más que para pagar jornales.
 Sin embargo, se tienen concebidas muy buenas esperanzas de esta mina, para cuando se encuentre desaguada.
 —Con el título de «Luz de Almagre» se ha formado una sociedad de partido, de cuarenta acciones, para el laboreo y explotación de la mina «Remedios Rabiosos», situada en el barranco de la Torre en Sierra Almagre.
 Igualmente se ha formado otra sociedad de partido, de 100 acciones, titulada «San José» para explotar hasta fin del año 1904 la mina «Virgen del Pilar» y su demasia, en los barrancos Hospital de Mar y Tierra, de dicha sierra.
 —El ingeniero Sr. Bradot no ha decidido aún la forma de hacer las galerías en busca de las aguas de Herrerías, a causa de los problemas que tiene que resolver para evitar tiempo y gastos infructuosos.
 En el pozo Petronila continúa verificándose satisfactoriamente el desagüe.

Las alcantarillas

En la Plateria y en algunas otras calles de esta capital, existen varias bocas de alcantarillas, que cuando llueve son un verdadero peligro para los transeúntes, pues en cuanto empieza a caer agua las destapan con objeto de que esta sea absorbida; con lo cual se evitan los charcos, pero se puede muy bien originar una desgracia, y no sería el primer caso.
 Llamamos la atención de quien corresponda sobre el particular.

Tienda-asilo

Ayer se repartieron 100 libras de pan, donativo de D. Mariano Gamblin.
 Dios se lo pague.

ADVERTENCIA.

El Gran Barato DE LOS MUCHACHOS
 CONTINUARÁ Y TERMINARÁ EN ESTA SEMANA
 Aprovechad la ocasión

LA RAZON DE UN DUELO

Con marcial desembarazo ayer tarde en el paseo D. Juan y D. Amadeo iban asidos del brazo.
 Ambos con bigote y pera, de románticos a guisa, se paseaban aprisa con aire de calavera; cuando al lado de una anciana, y asida del brazo a ella, vieron hermosa doncella que pasó de ellas cercana...
 —¡Qué hechicera!... ¡Es una rosa! (dijo a su amigo D. Juan).
 ¿No visteis con cuan'o afán me ha mirado cariñosa?
 —¡No es verdad! (le contestó D. Amadeo) porque a mí solamente fué a quien la hermosa miró.
 —¡Os engañais, que fué a mí!
 —¡Repito que no fué a vos!
 —Que sí, digo y... ¡vive Dios!... ¡No me habéis tan alto aquí!
 —¡Pues vamos donde gustéis!
 —¡Vamos donde vos queráis!
 —¿Armas? ¡Las que vos digáis!
 —¿Sitio? ¡El que vos acaiseis!
 —Pues marchemos sin tardanza.
 —Marchemos sin dilación.
 —¡Venganza!... ¡Satisfacción!
 —¡Sí!... ¡Satisfacción! ¡Venganza!
 Y cual dos hambrientas hienas partieron en su coraje a lavar tamaño ultraje con la sangre de sus venas.
 Se atravesaron por celos...
 ¡Bravol que en toda ocasión hay para un duelo razon en el siglo de los duelos.
 Por eso en el campo ayer disputaban dos espadas de una mujer las miradas...
 ¡Y era ciega la mujer!

Eulogio Florentino Sanz.

Diario de Avisos.

TEOLOGIA MORAL, por Gury, 2 tomos en pasta, 20 pesetas.
 DICCIONARIO Español-francés y Francés español, 6 id.
 GRAMÁTICA FRANCESA, Clave de los Temas, por Ollendorff, 8'50.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE ROMEA
 A las 8 y media, «El monaguillo»; estreno, «El bajo de arriba» y «Las zapatillas».
 Entrada general 50 céntimos.

COCINA DEL CASINO

PLATO DEL DIA.—Volovanes de pichón.—Calamares rellenos.—Dulce, flanes.—Gran surtido en flambres.—Se venden monas y pastelitos toreros.

Postre del día

CONFITERIA DE ANTONIO RAYA
 PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ
 Bizcochitos madrileños a 6 reales libra; idem de almendra a 5; pastas rizadas, de almendra, a 6; tortas con chicharrones; guirlache a la pitiusa relleno de crema a 5; pasteles de carne todo hojaldrá a 4; merengues de café a una peseta docena.
 Todo el que lleve hasta 75 bollos suizos se le regala su retrato hecho por el Sr. Ribera.

ANA DE CRÍA.—Carmen Murcia, de 17 años de edad, leche de un mes, desea criar en su casa ó casa de los padres. Darán razon, Val de San Antolin, 97 principal.

OTRA.—Hay una para casa de los padres, tiene leche de un mes, edad 20 años. Darán razon, calle de la Traicion, núm. 33. 3-1

EL RAMILLETE

Antigua Confitería de Solís
 TODOS LOS DIAS
 Pastes de pavo trufado, a 2, 4 y 8 reales uno. De filetes de ternera a uno, uno y medio y dos reales, de lomo de cerdo a real, todos de hojaldrá fina.
 Pastes de gloria, milanos, moscovitas, media una Benedictinos, de yema y otros.
 Surtido inmenso en pastas de almendra, miniaturas, excelsior, madrileñas, delicias, caprichos de damas y otros.
 Caramelos de los Alpes, Reina, nugatines, Alpes, frutas, madrileños, bombones finos, pastillas café y leche y de liquen.
 Prevenimos a nuestros parroquianos y al público en general que ya se ha empezado la venta de los riquísimos bollos valencianos a 5 y 10 céntimos, los cuales se hacen todos los días.
 Crédito Público, 19, frente a la calle de Bodegonas.

Plaza de toros de Murcia

Se subarrienda esta Plaza de Toros para una ó varias corridas de novillos, en la forma que se acordará.
 manifiesto hasta el 31 del corriente, todos los días de dos a tres de la tarde en la calle del Principe Alfonso, núm. 2.
 8-1

Se alquilan en 8 y 4 reales dos principales calle de Aystor, núm 7; y en 8 trans la casa núm. 2 del Porche de San Antonio.

ACADEMIA de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía bajo la dirección de Don Manuel Albaladejo Illa Frenería, núm. 4, pral.

PARA CHOCOLATES ESQUISITOS riquísimos bombones, chocolate de gran novedad en variedad de clases y café muy aromáticos. LOS DE A. DUBOIS Frenería, 9, Murcia.

Agencia Europea DIRIGIDA POR D. Eduardo Bermudez Reyes, 14, 3.º, Madrid.

JULIAN CALVO PROFESOR DE MUSICA Hospitalillo, 6.

TELEGRAMAS

Madrid 23 de Enero.
 A las 7 tarde.
 Ha fallecido el exministro Sr. Camacho. Se asegura que la vacante de senador vitalicio que deja la ocupará el Sr. Gonzalez Conde, 24 de Enero.

A la 1'15 madrugada.
 En la recepción celebrada en la capitania general de Barcelona, Weyler ha dirigido una alocucion expresando sus deseos de ser útil a España, exponiendo su vida por librar a Cuba de la insurrección.

A la 1'17
 Segun telegrama oficial el coronel Moncada y el comandante Vergara hicieron un reconocimiento en Herradura y mataron a tres rebeldes, y les cojieron trece caballos. A nosotros nos hirieron un soldado.

A la 1'19
 El comandante Talavera batió en Guabario la partida de Castillo; con la que sostuvo reñido combate y la derrotó matando al cabecilla y a cuatro insurrectos.

A la 1'20
 Otro telegrama oficial comunica que el general Obregon sostuvo un tiroteo con los insurrectos cogiéndoles caballerias. Nosotros tuvimos un herido.
 La columna de Marqués Burgo batió al enemigo, cogiéndole caballos.

CONTINÚA

EL FIN DE TEMPORADA y la Gran Realización de existencias en la TIENDA DEL AGUILA DE Gaspar Sainz.

NUEVA INDUSTRIA EN CARTAGENA

Liempo ha que teniamos conocimiento de que en el inmediato pueblo de Alumbres, a unos 4 kilómetros de Cartagena y promediando el camino que desde esta ciudad conduce a La Union, se estaba construyendo una fábrica de productos químicos y explosivos.

La Compañía Franco-Española que ha llevado a cabo la empresa que entra ahora en el periodo de explotación, coneluyó su obra y por cierto bien a satisfacción del país en que vá a desarrollar su industria.

Desde el emplazamiento de la fábrica, hecho con el rigorismo que la Ley impone y demandan las conveniencias del vecindario, hasta el detalle más insignificante que tienda, no ya a preservar la vida del obrero, sino a conservarsu salud, todo se halla previsto en el establecimiento que acaba de inaugurarse.

Al pié del cabezo de Alporpus, y en la ladera izquierda del camino que conduce a la histórica habia de Escobreras, alzáse bonito edificio de proporciones y distribución arquitectónicas características de la moderna industria; la mampostería de ladrillo combinada con airoas armaduras de madera y hierro y la adjunta chimenea de artística construcción, dan pronta idea de que allí impera el trabajo. Mas cerca, cuando ya se domina el conjunto, vése una red de arenadas calles cuyas manzanas no son más que pirámides truncadas de unos cinco metros de elevacion, en algunas de las cuales hay encajados pequeños edificios destinados a las sucesivas manipulaciones que la fa-

bricación de la dinamita exige, y así, con el aislamiento é independencia con que tomaron base, aislan también los efectos de una explosión, concretándolos al solo edificio en que ocurriría tal desgracia.

En verdad que pocos edificios de los á explosivos destinados, alcanzan sus techumbres por encima de los troncos de pirámide que el arte y la necesidad crearon, y que esperamos ver en breve recubiertos de hermosa vejación.

Dividese el establecimiento en dos secciones, tan distintas como son los fines que van á llenar. Una de ellas, la más visible, la más airosa, es la destinada á fabricar los ácidos y abonos químicos. La otra, la que se oculta, la que al ojo profano puede tomarse lo mismo por campo atrincherado, que por nueva Pompeya, es la destinada á fabricar los explosivos.

Consta la primera de dos pabellones convenientemente separados, en los que respectivamente se dá cabida á la máquina metriz (de 75 caballos), compresor de aire para llevar fuerza y no calor á las reacciones químicas que así lo requieren, caldera multitubular inexplosible, trituradora, almacenes, oficinas y la fabricación de ácidos propiamente dicha.

Para la fabricación del ácido nítrico, (agua fuerte) empléase, como en la generalidad de los establecimientos similares, la sosa y no la potasa, en combinacion con el ácido sulfúrico.

Este último (ácido vitriolo) es, pueda decirse, la base de la fabricación. Con él podrán alcanzarse muchos productos, como los ácidos sulfuroso, fosfórico, nítrico y otros; la sosa artificial, alun, cloro, fósforo, etc.; y de su fabricación pudieran también derivarse otras industrias en el país, como la de bujias esteáricas, glucosa, etc.

La materia para la fabricación es la misma que adoptaron los grandes fabricantes á mediados del presente siglo, cuando el alto precio á que se cotizaban los azúfres sicilianos hizo pensasen aquellos en los minerales sulfurosos, la piritas de hierro y cobre entre ellos.

Aunque cada país alcanza una relativa produccion de piritas, es España la que presta el mayor contingente á la fabricación europea; y por lo mismo, resultaría sobradamente lógico el que aquí y no en el extranjero, existiese el mayor centro de produccion de ácidos.

En cuanto á la fabricación de la dinamita síguese el procedimiento aconsejado por su ilustre inventor Mr. Nobel.

El explosivo se fabrica á base inerte, empleando al efecto el «Kieselguhr», tierra sílicea de color rojizo claro, procedente de la descomposicion de ciertas algas microscópicas, y que se encuentra abundante cerca de Hannover. Es, como materia absorbente de la nitroglicerina, lo mejor que se conoce.

La mezcla de la glicerina con el ácido, operacion de sumo peligro en esta industria, se hace en uno de los pabelloncitos aislados que antes describimos; en otros la fabricación de cartuchos; y en otros su embalaje y peso.

Severo es el Reglamento que, impreso, asoma en todas aquellas dependencias; las órdenes se cumplen al rigor; y si en las páginas de aquel no aparece la frase *pena de muerte*, grabada está per demás en la conciencia del que allí penetra.

¿Qué base trae aquí la «Sociedad Franco Española de Explosivos y Productos Químicos»? ¿Qué confianza puede inspirar?—Pregunta y contesta «La Gaceta Minera»:

No entremos en las interioridades, siempre sagradas, del negocio; nos basta ver lo que ha hecho y las personas que aquí nos la muestran; pero es de todo punto innegable que teniendo por un lado y á las puertas de su propia fábrica las Piritas que hasta hoy han ido al extranjero sufriendo arrastres, fletes y demás gastos que, sumados, elevan notablemente su valor, no solo puede obtener esa primera materia casi á mitad de precio, sino que los productos que de ella se derivan, hallanse entre nosotros sin tampoco llevar sobre sí ese enorme recargo que acabamos

de indicar, y ménos los explosivos, cuyos gastos de conduccion y seguro rayan en lo fabuloso. Además; ¿puede fábrica alguna apeteer como colindantes, consumidores, de explosivos que aleancen la importancia de la sierra de Cartagena, Mazarrón y otros?

Hay por consiguiente base sobrada para el negocio industrial que acaba de plantearse, y desde luego le auguramos un dichoso porvenir, mayormente deseable por el plausible hecho de no haberse querido asociar á nadie para la constitucion de Sindicato alguno que, á cortas ó á largas, habria de concluir por ser padrastrero de la minería.

ESTADÍSTICAS

DEUDAS DE LAS NACIONES EUROPEAS
El *Diario de Bruselas* publica un artículo muy interesante sobre el estado actual de Europa:

«Las veinte naciones europeas tienen 3 6425 790 habitantes; es decir 36 por kilómetro cuadrado. La más populosa es Bélgica, con 213 habitantes; de las más desiertas Finlandia, con 6 habitantes por término medio.

En pié de paz hay 3.403544 hombres: en pié de guerra 21.204.287. Cuestan cada año, en pié de paz, 5 303 millones de francos; es decir, 1 franco 455 por cabeza de habitante, pobre ó rico, viejo ó niño.

Este colosal gasto anual pesa directamente sobre el trabajador y paraliza las fuerzas productivas.

La totalidad de las deudas públicas asciende en Europa á 116 600 millones de francos, ó sea á 320 francos por habitante. A la tasa media de 4 por 100 esto constituiría una renta anual de 4.640 millones de francos, que los Estados europeos están obligados á pagar cada año; es decir, 10 francos 66 por cabeza.

Hé aquí el rango de cada pueblo en cuanto á las deudas que pesan sobre cada habitante:

Portugal, 794 francos por cabeza; Francia, 677; Inglaterra, 529; Países Bajos, 480; Italia, 417; Austria, 364; Bélgica, 350; España, 339; Grecia, 334; Alemania, 274; Rumanía, 192; Rusia, 146; Servia, 143; Dinamarca, 137; Turquía, 137; Suecia, 73; Noruega, 87; Bulgaria, 65; Finlandia, 31, y Suiza, 25.

Los gastos del presupuesto ordinario de Europa ascienden á francos 19.583.000, ó 54'47 francos por habitante.

Adicionados los tres orígenes de gastos que preceden, llegamos á un guarismo general de gastos anuales para las 20 naciones de Europa de 29.526.000 millones de francos, ó sea 84'69 francos cada año por habitante, incluso las mujeres, los viejos, los niños, los enfermos y los enfermos. Esta cifra es tanto más enorme, cuanto que la materia imponible disminuye.»

DON JAIME EN ESPAÑA

Hace pocos dias decian los periódicos de Baleares:

«De incógnito.—Sabemos que viaja en esta forma desde hace dias por nuestra hermosa isla el hijo de un gran personaje que habitualmente reside en Venecia.

Dias pasados fué recibido en una de nuestras aristocráticas casas, donde se le tributó el trato debido á los príncipes de sangre real. Ayer se hallaba en Pollensa, y mañana se propone visitar el santuario Lluch.»

Ahora son los periódicos barceloneses los que dicen que D. Jaime de Borbon se encuentra en aquella capital, lo cual, de ser exacto el viaje á las Baleares, tendria facil explicacion.

Prevenámonos, pues, á conocer nuevas impresiones de viaje como las de marras, que tanto gusto dieron á las personas aficionadas á las lecturas humorísticas.

Seccion Amena

CANTAR

—¿Qué es amor?—te pregunté, y me enseñaste una flor.

¡Lo mismo que tu cariño, que pronto se marchitó!

DICHOS

En un tribunal:
El juez.—¿Presenció usted los comienzos de las disensiones entre los esposos?

El testigo.—Sí, señor; estuve invitado al casamiento.

Un sueño horrible:
—Esta noche he visto en sueños á todos mis acreedores.

—¿A todos en una noche? ¡Imposible! No hay tiempo para tanto.

En un restaurant:
—¿Camarero! Este pescado está podrido. Puede V. retirarlo.

—No lo quiere V. señorito?
—No. Vale más que lo devuelva ahora que no después.

En la Bolsa:
—No lo dude V., ese banquero es un bribon. Sin embargo, al verle, cualquiera diria que es una persona decente. Su facha respira honradéz.

—Es verdad. Pero desde luego se nota que tiene la respiración muy corta.

De hombres célebres

Encontrábase en laagonía el príncipe de Tayllerand, y fué á visitarle Luis Felipe.

Acercóse el Rey de los franceses al lecho donde se hallaba, presa de agudos dolores, el corrompido y corruptor diplomático, y le preguntó:

—¿Cómo vamos?

—Mal, muy mal—contestó el príncipe;—sufro atrocemente. ¡Parece que estoy en el infierno!

—¿Ya?—exclamó candorosamente el Rey.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: *Salomé.*

OTRA.
No te «prima-tercera» con buen «dos-tres» á que saques el «todos» de Doña Inés.

Wilfredo.

ANUNCIOS

LA EMULSION de Lanman y Kemp, preparada con el Aceite de Hígado de Bacalao más puro que producen las pesquerías de la Noruega, es un poderoso reconstituyente de las naturalezas débiles y un remedio seguro é infalible contra todas las Afecciones del Pecho, de la Garganta y de los pulmones y demás casos para los males se prescribe el Aceite de Hígado de Bacalao puro.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

SE VENDEN.—Casi de balde dos puertas viejas; una de calle y otra de cochera y algunas más pequeñas: para verlas, Eulogio Soriano, (antes Hospital), número 1.

Guia de los ferrocarriles y Portugal y de los servicios marítimos. Se vende la del mes corriente, en la imprenta de este periódico, á 60 céntimos.

Abrigos para los piés
En el Bazar Murciano se ha recibido un buen surtido de *zapaticos y botas suizas* para señoras y caballeros.

Agendas, Dietarios y Almanaques para 1898. Se ha recibido un variado surtido en todas clases y precios, en la imprenta de este periódico.

La Esperanza

Vinos de Jumilla para mesa, á 24 reales arroba; por cuartillos, 20 céntimos; otro seco, á 80 reales arroba; por cuartillos, 25 céntimos; dulce superior, 82 reales arroba, por cuartillos, 80 céntimos; blanco del Plan de Cartagena, á 82 reales arroba, por cuartillos, 80 céntimos.

También hay en este depósito vino extra, á precios convencionales, todos de la cosecha anterior. El que pase, no deje de probarlos y se convencerá; también hay anís á 60 céntimos cuartillo.

Frerería, 3
Frente al vaciador

Enrique Renard Cirujano Dentista

Especialidad en la construcción de aparatos dentales, en oro, como platino y Caucho.

Extracción de muelas y raigones por difíciles que sean por medio de nuevos anestésicos.

Consulta de 9 á 1 y de 3 á 5.
Calderon de la Barca, 1.

LIBROS

TRATADO DE MEDICINA OPERATIVA (operaciones generales y especiales) para uso de estudiantes y de prácticos, por Doctor Karl Lobker, traducida por el Doctor D. Martín Díaz Guerra y publicada recientemente por «El Siglo Médico». Dos tomos, con 276 grabados en el texto: 18 ptas.

MANUAL DE MATERIA MÉDICA por los Doctores Bernatzik y Vogl, catedráticos de la Universidad de Viena, traducida por D. Victor Oebrian, médico del Hospital General de Madrid. Tres tomos publicados por «El Siglo Médico»: Su precio 22 pesetas 60 céntimos.

ENFERMEDADES DEL APARATO LOCOMOTOR (huesos, articulaciones, músculos), por el Doctor Kirmisson, de la facultad de Medicina de París, traducida por García Hurtado, con un prólogo de D. Antonio Martínez Angel, y grabados intercalados en el texto. De la selecta biblioteca de «El Siglo Médico». Su precio 7 ptas.

HALMA, última novela de Perez Galdes, 8 ptas.

EL PRACTICION, gran libro práctico de cocina, por Angel Muro, 5 ptas.

Estas obras pueden obtenerse en la imprenta de EL DIARIO DE MURCIA.

CÁNTICOS ORIENTALES é Imitaciones bíblicas, por D. Leon Carbonero y Sol con licencia eclesiástica. Un tomo lujosamente encuadernado 6 pesetas.

TRATADO DE LA FABRICACION DE BEBIDAS ECONÓMICAS Y LICORES GENEROSOS DE MESA, un tomo, adornado con grabados 6 pesetas.

Estos se venden en la imprenta de este periódico.

ESCOGIDOS

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN Y KEMP

DE LOS MAS SENCILLOS Y RICOS

DE HIGADOS FRESCOS

DE HIGADOS FRESCOS

De venta, en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer hermanos, Plaza Nueva, Murcia.
Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

HIGOS DE ALHAMA Pasas de Málaga y dátiles de superior calidad rebajas de precios en higos

Márcos Amorós

Los hay pajareros de superior calidad á los precios siguientes: los de 16 reales arroba á 14, los de 24 á 20 y los de 32 á 28, y por libras las hay á 20 céntimos los de 25, los de 30 á 25 y los de 35 á 30. Las pasas á 35 y 50 céntimos libra. El pan de higo pajarero, á 75 céntimos real, á 60 y 50; higos normales á dos libras un real y á 18 céntimos libra y por arrobas á 15 y 12 reales.

De todos estos géneros se admiten encargar dentro y fuera de la localidad.

Nuestra Señora de la Paz

Colegio para niñas y señoritas, dirigido por la profesora superior doña Emilia Pino, calle del Infante, número 1, frente al anterior domicilio del Banco de España.

Desde 1.º de Enero de este año ha quedado instalado este nuevo centro de enseñanza para la educación social y religiosa de las jóvenes y niñas de corta edad.

Horas de clase de 9 á 12 de la mañana y de 2 á 5 de la tarde.
Honorarios convencionales.

VINOS

de las Bodegas Franco Españolas

FRENERIA 24

Rioja claret, Medoc, Dismante, Valdepeñas, Jumilla, Jerez, Manzanilla y aguardientes todo garantizado puro de uva.

AMA DE CRIA.—Hay una para casa de los padres; tiene leche de un mes, edad 23 años. Darán razon, en la parroquia de San Juan, calle de Buenavista, núm. 41, preguntando por Matilde. 3—3

Lecciones de idioma inglés por Faustino M. de Madariaga, quien tiene aprobados ejercicios de oposicion á cátedras de dicho idioma.
CALLE DE SAN LORENZO, 4

SE ALQUILA el local donde estuvo el café del Alemán, situado en la calle de Zaramón. Para tratar con el dueño, pueden pasar al referido local. 3-3

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de las Antillas, New-Yor y Veracruz.—Combinacion á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anales saliendo de Barcelona cada 4 viernes, á partir del 6 de Enero de 1898, y de Manila cada 4 jueves, á partir del 26 de Enero de 1898.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Poo.—Viajes regulares para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFBJA.—Línea de Barcelona á Mogador, con escalas en Ceuta, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIOS DE TANGER.—El vapor Joaquín de Piñazo, sale de Cádiz para Tánger, Argos y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongacion á la Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo en este último punto, para los puertos de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacifico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendran lugar los dias 9 de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajes ros, á quienes la Compañía de suministro se comoda muy y trate muy esmerado como ha heredado en su dilatado servicio Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales para emigrantes de clase jornalera ó artesana, con facultad de regresar gratis, si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Para mas informes en:

Barcelona.—La Compañía Transatlantica y Sres. Ripol y C.º, Plaza Palacio.

Cádiz.—Delegacion de la «Compañía Transatlantica».

Coruña.—D. E. de Guardia.

Cartagena.—Sres. Bosch hermanos.

Valencia.—Srs. Dart y C.º.

Málaga.—D. Luis Duarte.

Madrid.—Agencia de la Compañía Transatlantica, Puerta del Sol, 13.

Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira.

Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

Receta infalible

Para estar bien servidos y gastar pocas perras cómprese 1 arroba de carbon de Pino que le costará 5 reales, mézclese en las hornillas con carbon Mercedes, que le costará 4 reales y un perro gorgo, sométase á su consumo; observese sus resultados, y se se convencerán de que es el más eficaz remedio para gastar pocas perras, dando por resultado una economia de bastantes pesetas al año.

Su venta, Almacén junto á la Merced.

EL RECREO

Suscripciones, enmendaciones.

Obras completas y á plazos, nuevas y usadas. Periódicos Ilustrados. Planchas para encuadernacion. Admite obras en comision. Compra, cambia, y vende siempre que estas están en condiciones. Tostas para todas las carreras.—Lectura á domicilio. Sellos de goma de todas clases, Etiquetas engomadas. Placas de hierro esmaladas para rótulos, y cuanto se desee en dicho ramo lo facilitará.

EL RECREO

70, Príncipe Alfonso 70.

José Maria Romero

PIMIENTO MOLIDO PURO La Flor de Murcia

GARANTIZADO

POR EL DIRECTOR DE ESTE PERIÓDICO

Se vende en la imprenta del mismo

CALLE DE LA SOCIEDAD NÚM. 10

en latas de 2 ptas. 1 id. y 50 ct

Imp. de EL DIARIO, Sociedad, 10.